Correction : Dosage d’oxydoréduction

Sujet n°1 : 2004
Partie : Chimie
3- Les pluies acides

Les pluies acides résultent en partie de Pactivité hmuame, mais aussi de activite biclogique
naturelle. Le dioxyde de soufre S0O.4 est un polluant maeuwr présent dans ['atmosphére
responsable du phénoméne de pluses acides.

On se propose de doser le dioxyde de soufre SOy dissous dans une sau rombée en Pyrenées
Atlantiques, par une selution de permenganate de potassinm (K gy — MnO L Gy

On analyse 10 mL d'ean a Maide Jd'une solution de permanganate de potassium de
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concenration €= L0107 molL ™. On ajoute quelgues millilitres 4 acide sullurique dans Uean.
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3.1 Représenter le schéma légendé du dosage. ' . _
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- 3.2 Ecrire les équations des demi-réactions €lectroniques des couples mis en jeu.
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3.3 En déduire I’équation de la réaction de dosage.
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3.4 Expliquer pourquoi I’ajout d’acide est nécessaire.
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3.5 Comment repere-t-on I’équivalence ?
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3.6 L’équivalence a lieu pour un volume de permanganate versé Vi=4.4 mL.

3.6.1 Etablir la relation a 1’équivalence.
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3.6.2 En déduire la concentration molaire en dioxyde de soufre SOz de Ieau analysée.
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3.7 La concenfration massique en dioxyde de soufre d’une eau potable ne doit pas deépasser
0.17 gL' Sachant que la concenfration massique en dioxyde de sonfre est donnee par
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indiquer si Peau analysée est conforme vis & vis du critére précédent,
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